
 

Réponse de la Ministre des Finances Yuriko Backes et de la Ministre de l'Environnement, du 
Climat et du Développement durable Carole Dieschbourg à la question parlementaire n° 5745 
du 11 février 2022 de Monsieur le Député François Benoy  

 
La Luxembourg Sustainable Finance Initiative (LSFI) a bien effectué, en 2021, un exercice tel que 
prévu dans le cadre du Paris Agreement Capital Transition Assessment (PACTA).  

 
La participation à cette étude était gratuite, facultative, anonyme, ouverte à toute institution 
financière basée au Luxembourg et était coordonnée par la LSFI, en partenariat avec le 2° 
Investing Initiative (2DII), un groupe de réflexion (think tank) indépendant et sans but lucratif qui 
s'efforce d'aligner les marchés financiers et les réglementations sur les objectifs du PACTA. La 
2DII a ainsi offert un soutien pratique et un support technique aux participants, tout au long de 
l’exercice. 

 
En tant que membres du Conseil d’administration de la LSFI, le ministère des Finances et le 
ministère de l’Environnement, du Climat et du développement durable ont pu suivre le 
déroulement de cet exercice.  

 
L’étude PACTA comprenait deux volets : 

1. PACTA for banks : une analyse - à réaliser par les banques, des portefeuilles de 
crédits ; et 

2. PACTA for investors : une analyse - ouverte à toute institution financière (banque, 
fonds d’investissement, société d’assurance, etc.), des portefeuilles 
d’investissements,. 
 

Les deux volets de l’étude ont été lancés au Luxembourg le 29 juin 2021 auprès de l’ensemble 
des acteurs du secteur financier. La première analyse (PACTA for banks) a été clôturée le 15 
décembre 2021 et la seconde (PACTA for investors), le 15 février 2022. 

 
Pour cette première session, l’objectif principal était avant tout de sensibiliser les acteurs à 
l’exposition de leurs institutions aux risques climatiques induits par le changement climatique. La 
méthodologie PACTA élaborée pour ce faire, permet de mesurer l’alignement de portefeuilles 
d’investissements ou de crédits à des scénarios de transition énergétique.  
 
Les institutions participantes sont libres de rendre publics les résultats de leurs analyses ou de 
les utiliser pour l’élaboration d’un rapport portant sur leurs performances extra-financières. 
 
Toutefois, la Luxembourg Sustainable Finance Initiative (LSFI) publiera un rapport plus général au 
cours de l’année 2022. 

 
Ce rapport contiendra les résultats d’un sondage (encore en cours) réalisé auprès des institutions 
participantes et devrait contenir, entre autres : 

- le retour d’expérience de ces institutions ; 
- les réflexions pratiques sur la mise en œuvre pratique de l’analyse suivant la 
méthodologie PACTA; et 
- des pistes proposées pour élaborer une stratégie plus globale de durabilité au vu des 
défis et opportunités qu’une telle stratégie représente. 
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Enfin, tout au long de l’année 2022, un groupe de travail spécial se penchera davantage encore 
sur la question de la mesure climatique du secteur financier et continuera l’analyse de cette 
thématique, grâce au mandat qu’a reçu la LSFI pour approfondir cette question d’envergure. 
L’ambition étant de pouvoir proposer des exercices similaires à l’avenir, en explorant 
éventuellement des méthodologies alternatives ou complémentaires à la méthodologie PACTA. 
 

 

 

Luxembourg, le 15/03/2022 

La Ministre des Finances 

(s.) Yuriko Backes 
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